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STRUCCIONE

COrresponde 5 DIRECF(';ISb

€lecucion de un lazo

ra es 1si:§uil< byles de datos, de comespondencia DIRECTA,

NES de ac ccion de 32 hﬁs} por blogue. La siguiente lista

(solo'an e | la memoria de instrucciones (PC) para la
muestran 32 bits de los 64 bits para abreviar):

;; gigﬁgg 00 02 F4 <loop: asm_instruction>
...00 00 02 F8

3> 0x00...00 00 02 FC

4> 0x00...00 00 1A FC

5> 0x00...00 00 1B 00 <cbz loop>

a) Calcular el formato de memoria principal para la CACHE dada y completar la siguiente
tabla en formato HEXADECIMAL para 2 iteraciones del loop:

b) Suponiendo que el procesador | acc | Hit/ Tag Index ;:"_"'Dfd

opera con el pipeline en régimen a Miss 4 ) bits !ﬂ ) bits (4 ) bits

1GHz, el tiempo de acceso a CACHE (gé’-

es ;de 1 -::icllo y el Miss penalty es de 50 | 1> [Miss |0 '}40 ox_13A OXO \
ciclos, calcular el tiempo total de _

ejecucion (en seg) para las condiciones 2> |Miss OxO ox 136G Ox9O '

del punto a). 3> [Misy | 0xO Ox 1E (9740

Tiempo de J; 1 = P(H.' Oxo ox HE 6xO N
ejecucion: 1 O0OCO2 | seg. X £ ] : _
c) Ahora considere que puede cambiar | 1> “ﬂ- OXD QdZIA OO

el tamano del bloque y la CACHE pasa

a ser asociativa por conjunto de N-vias. 2> Wit |Ox6 OAEC OxO

Determine el tamaio del blogue y el | 3. : ;
numero de vias OPTIMOS para Hit 10xb Ox\1E OxO

minimizar la ocurrencia de MISS (se [4> IH |t 0x6 &HE 00
id | num jptimo uel ¥
considera el numero opti aq e Hl’[‘ % e 0Y0

arriba del eual ne se generan

beneficios adicionales).
Tamafio de blogue: _ — bytes.

Nimero de vias: _—__ vias.
d) Calcular el tiempo de ejecucion de 2 iteraciones del lazo para las condiciones del punto c)

Tiempo fotai de ejecucion: _— seg.

Ejercicio 2
Dado un procesador de arquitectura LEGV8 2-issue, que predice los saltos perfectamer_f.ie
(de medo que los hazard de contfrol son manejados por hardware), con una modificacion

que permite ejecutar dos instrucciones 'aﬁtmé:ticas,'lc':gicas.jumas (es decir, una instruccion

"




.\ aritmética o légica -IssueB-). Para €

yra de computadoras sve=
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4 debe ser Una instruccisn

e ja ofr
_JssueA-, pero digo LEGV8, donde X0=A

de co
nte fragmenmm:N (cantidad de elementos del

alquier tip@
| siguie

bleWord),
(direccion base def arreglo A, de elementos Dou

nfy.
inicializados con “0": = z 5
arreglo) y los demds registros se encuentrarl ini N° instruccion | N :::Ln:cgm

en un paquete puede ser de cuU

jasus A
1> L5L %3, X1, #3 _____________—-———w%-"—
2> ADD X3, X0, X3 27 3

3> ORRI X2, XZR, #1 i;,@f__a
4>  loop: SUBS X1z, X0, %3 —__EL)

= //>= signado /

5> B.GE end . 67 ND? ¢
6> LDUR (%0, #0] ——-—T_'__ﬁz_d__/
7> LDUR &10,\[%3, #01] ——j—F~
85 SUB X12 X2 pO .
9> ADD xuw:, X2 10 NOP
10> STUR X12, (X3, #0] 117 127
11> STUR X11, (X0, #0] 137 MoP
125 ADDI X0, X0, #8
13> SUBT X3, X3, #8
14> B loop

end:

a) Analizar en el codigo las dependencias de datos que NO sean condicionales y luego
" completar la siguiente tabla:

Tipo Registro | . N o Tipo Registro | i <trbciones

WAR o | i R

WAR X9 16,8 2

WAR X0 | ¥,9 i
ﬁ lq W' X 0 N 12 \“u

2 N\
= N
S X X

e “\\

: la
; T 3 Y r asume toda la r i R
instres o e 2 esponsabilida

e ones NOp pars que el codigo se ejecyte sin necesidad de e
08 nuUmeros correspon g SR s generacion

ion de sfalls, Usar

nes del cadigo.

dientes para referirse a las instruccio
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iy o a 3

) calcular la cantidad de ciclos de reloj gue toma | L t

procesador LEGV8 de 1-issue con forwar ding-stal : :J:m-llmon

descrito. Suponer que en ambos procesadores los saltos so x
3 n

hazard de conl]'ol Son manejados por hardware (no hay ﬁusph Vi

que N=5y congdera.r la totalidad de Ias iteraciones realizadas, Lye sirucciones). Suponer

I.  Tiempo de ejecucién en 1-issug= —— 90 completar:
________———__

ii.  Tiempo de ejecucion en 2-issye= 13 e
-___-_____— !

del codigo dado en un
Procesador LEGyg 2-issue
erfectamente Predichos y los

iil. Ganancia en velocidad= — ——

Ejercicio 3

Cons.iderando un microprocesador out-of-order execution implementado mediante el

“  algoritmo de Tomasulo, el codigo en assembler en el ejercicio 2, muestre el contenido de las
tablas de estado de las Reservation stations Vy registros para el 5to clock de ejecucion
(inclusive). El procesador cuenta con el siguiente hardware:

Hardware

El salfo se predice correctamente

Issue = 4 instrucciones

Load =4 RS/ 1 clk

Store =4 RS /1 clk

ALU entera=4 RS /1 clk

ALU punto flotante =4 RS [/ 2 clk
Multiplicacién punto flotante = 2 RS [/ 3 clk

Ejercicio 4
Se cuenta con un predictor global con un GR de 8 bits, considerando el siguiente segmento
de codigo en LEGvE:

.Org 8x00 PHT predictor global

@x1> L: add x1, xzr, #2 Direccion Contenido
|x2> udiv %2, x8, x1 //Se verifica

Bx3> mul %3, x1, x8 //si x0 es \

Bx4> sub x3, x3, x2 //miltiplo de 2 \

Bx53 cbnz %3, s1

@x6>s1: add x1, xzr, #4 \

Bx7>  udiv x2, x8, x1 //Se verifica N

Bx8> mul x3, x1, x0 //si x@ es \

ax9> sub x3, x3, x2 //miltiplo de 4

BxA> cbnz x3, s2 \
BxB>s2: add x@, x@, #1 \
exc> cmp x@, 1609 \

8xD> b.ne L



Parcial 2 - Arquitectura de computadoras 2023

a) Completar la tabla en hexadecimal en las posiciones dela PHT_ dBlprecioiy glnt):-al el
se modifican en dos iteraciones del salto de la posicién 0xD, considerando que esta
completamente inicializada en cero y que X0=10 y el GR=0x34 antes de comenzar a
ejecutarse primer instruccion del codigo.

b) Considerando que inicialmente X0=0 y que existe
iteraciones del codigo aparece un numero par, y cada
#Qué cantidad de bits deberia tener como minimo el GR para a
de la posicion 0x57? ;Y para el salto de la posicion OxA?

un patron repetitivo (cada dos
4 aparece un numero multiplo de 4).
Imacenar el patrn del salto

06 ———— Bafer s ——aer

Ejercicio 5
Completar el siguiente kemnel de openCL que multiplique una matriz cuadrada de NxN
elementos por una canstante alpha.

__kernel void parallelMMult(
const int N, const float alpha,
__global float *a g) {

int i=N ;¥

int 5=N F

flgft tmp = 6.08f;

‘plataform list = cl.get platforms()
avices = plataform_list[@].get devices(device type = cl.device_type.GPU)

= cl.Context(devices=devices)

ueue = cl.CommandQueue(context)

2. np = np.arange(N*N).astype(np.float32)

a g = cl.Buffer(context, cl.mem_flags.READ_WRITE |

cl.mem_flags.COPY_HOST PTR, hostbuf = a_np)

program = cl.Program(context, KernelSource).build()

kernel = program.parallelMMult

‘kernel.set_scalar_arg dtypes([np.int32, np.float32, None])

kernel.set _args(N, alpha, a_g)

globalRange = (N,N)

localRange = (N,N)

ev = cl.enqueue_nd_range_kernel(queue, kernel

_ : globalRan
cl.enqueue_copy(queue, a_np, a_g) s e, localRange)




